

整合多元力量共治 打造和谐幸福家园

南安市领导前往石井宣讲并调研物业管理提升工作



本报讯（记者 陈亮亮）22日，南安市委书记张桂森前往石井镇，与干部群众共同深入学习习近平总书记在

福建考察时的重要讲话精神，调研推进居民小区物业管理提升工作。

“小区住户有多少”“入住率多少”“是否有公共空间可以盘活”“管理运行过程中有没有存在什么问题”……当天，张桂森前往欣海湾、碧海蓝天、成功国际城等小区，实地察看小区环境，与有关负责同志现场交流，倾听对物业管理工作的意见建议，详细了解小区建设管理、物业服务、业委会建设、公共服务

配套设施建设等方面情况，并对存在问题逐一探讨分析、研究对策。

张桂森强调，要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，对标落实“提升党建引领基层治理效能”的重要要求，牢固树立和践行造福人民的政绩观，推动物业服务提质增效，打造和谐幸福家园。要强化党建引领，深化拓展近邻党建工作，建好建强群众身边的“红色堡垒”，用好

司法联盟机制，配合调处疑难问题，挖掘盘活公共资源和闲置空间，引入市场化运作机制，激活小区“造血功能”。要持续深化自治机制，扎实推进业主委员会组建、换届、运行和物业服务公司降本增效、提升服务等工作，广泛凝聚离退休干部、热心业主、教师、医护人员等多元力量参与小区治理，延伸拓展服务“一老一小”等内容，营造共建共治共享浓厚氛围。

公交当婚车！“95后”新人开启浪漫定制

本报讯（记者 傅雅兰 李想 通讯员 黄秋燕 文/图）定制一辆公交车当婚车，是一种什么样的体验？22日举行婚礼的“95后”新人夫妇刘福贵、沈丽津就体验了一回。他们选择公交车作为婚车，用特别的形式，开启专属于自己的幸福旅程。

22日上午，南安街头，平日里“沉稳”的公交车，摇身一变，成为新人的“幸福专列”，身披喜庆的红色“外衣”，车身还印着新郎与新娘的结婚照以及“我们结婚啦”等字样。走进车厢，车窗玻璃、扶手杆都精心装饰了“囍”“吾家有喜”等祝福语，车站信息是新郎接亲点，车厢中还播放着新人视频，充满了新婚的甜蜜温馨。

当天8时许，在亲友团的陪伴下，新郎刘福贵手持自制玫瑰花、身着中式婚服搭乘这辆定制的“幸福专列”，从东田镇桃园村出发，前往南安华侨大酒店迎接新娘沈丽津。在亲朋好友的陪伴下，新人一起登上这辆“幸福专列”，一路欢声笑语。

“我是从事摄影行业的，看到同事拍过的公交婚礼图片，觉得很有创意，而且氛围特别好，便想大胆尝试一下。当时，我马上联系了武荣公交公司，咨询能不能提供婚车定制服务。得到对方的同意后，我们就着手进行婚车装饰。”刘福贵告诉记者，他向沈丽津提出这个想法后，两人一拍即合，觉得这种方式简约却并不简单，能把大家都聚到一起，既热闹又喜庆。

“用公交车当婚车形式新颖、气氛



刘福贵、沈丽津夫妻选择公交车作为婚车，开启专属于他们的幸福旅程。

热烈，而且和传统迎亲的轿车相比，我们通往幸福的车是满满当当的。车厢空间大，众多亲友可以共处同一车厢，共享这段路途的喜悦和见证幸福瞬间。”谈及用公交车当婚车，沈丽津表示很激动、很开心。

为了确保婚礼顺利进行，南安市能源工贸集团权属南安市武荣公共交通有限公司（以下简称“武荣公交”）特别指派了技术娴熟、经验丰富的公交车司机，为新人的幸福之旅保驾护航。

“没想到会用公交车来当婚车，这

是我第一次接到接新人的任务，很高兴也很荣幸。”承担本次婚车任务的公交车司机苏远生说。

据了解，武荣公交近期推出“公交婚车”定制服务，旨在创新打造年轻人婚礼浪漫新体验。该项业务将提供2023年新购买的8米纯电动公交做“婚车”，在条件允许的情况下，可以根据新人的

不同需求提供线路定制、车厢装饰，在倡导低碳环保婚俗新风尚的同时，为市民提供多元化的公交出行服务。

“这是我们落实‘公交+定制’业务拓展的一种全新方式。”武荣公交相关负责人表示，在不影响正常公交运营的前提下，利用闲置或低峰时段的公交车辆提供婚车服务，能提高车辆的利用率。



用好专题询问 创新监督方式

南安市人大常委会三“问”助推教育高质量发展

■本报记者 洪丽燕

一个个“热辣”精准的提问、一次次有理有据的回应、一条条中肯的意见建议、一份份翔实的问题清单……近日，南安市人大常委会围绕“双减”政策落实、激发教师队伍内驱力、城乡教育均衡发展、青少年心理健康教育、学生出行安全等群众普遍关心的热点难点问题，召开《关于促进教育质量提升的决议》落实工作专题询问会。

这已经是本届市人大常委会连续第三年针对教育质量提升开展的专题询问。这种开门见山、直奔主题的询问，是深入监督、推进南安教育高质量发展的有力举措，是满足人们对美好生活向往的现实要求，也是南安市人大常委会用好宪法赋予人大的监督权、持续助力南安高质量发展的又一次生动实践。

会场如“考场”
人大监督尽显“热辣滚烫”

“按照专题询问工作规定，本次专题询问采取一问一答、随问随答的方式进行。询问问题需开门见山、直奔主题，应询问题不讲套话、直截了当……”近日，简单的开场白后，一场经过精心

筹备、聚焦《关于促进教育质量提升的决议》的专题询问会正式拉开帷幕。

“在‘双减’大背景下，城乡差异仍较大，特别是农村学校办学条件比较薄弱，面临教育教学资源不足等问题，教育主管部门有何举措？”市人大代表、促进教育质量提升工作观察员叶芝峰发出的第一问直切要害。

“我们持续加大财政投入，不断缩小城乡学校办学条件差距，聚力破解城镇挤、乡村弱、优质少等突出问题。”市教育局局长陈少波认真作答，他表示，近年来，南安加快推进项目建设，扩大优质教育资源覆盖面，深化“5G+专递课堂”应用试点工作，创建“5G+专递课堂”试点校，扎实推进省级义务教育管理标准化学校建设、泉州市乡村温馨校园建设，实现优质教育资源共建，促进教育优质均衡发展。

“青少年学生因心理健康教育缺失引发校园暴力、厌学逃学、离家出走、抑郁焦虑，甚至轻生等问题屡见不鲜，严重影响了正常学习和健康成长。家庭教育是学校教育和社会教育的基础，家庭是孩子的第一所学校，家长是孩子的第一任老师，对此，市妇联在这些方面采取哪些措施做好家庭教育工作？”聚焦青少年身心健康问题，

“这次询问跟着问题走、奔着堵点去、迎着难题上，提出的都是人民群众

普遍关心关注的热点难点，也是相关部门想解决而没有彻底解决的。应询的部门，面对询问不遮不掩、实事求是，也提出了务实管用的办法和措施，本次专题询问达到了发现问题、改进工作的预期目的和效果。”专题询问组组长、市人大常委会主任黄景阳对此次询问工作给予了充分肯定。

民呼我应
连续三年开展专题询问

询问是宪法和法律赋予人大及其常委会监督职权的法定形式，是人大加强对“一府一委两院”工作监督的重要方式。

自2021年将《关于促进教育质量提升的决议》列为“一号议案”以来，南安市人大常委会始终坚持把教育质量提升作为监督工作的出发点和落脚点，不断深化调查研究，创新探索监督方式，特别是每年召开《关于促进教育质量提升的决议》工作专题询问会，通过专题询问面对面的方式，聚焦教育发展的痛点难点问题，找准“病灶症结”，开出“有效处方”，为南安教育质量提升工作解堵纾困凝聚强大工作合力。

(下转3版)

南安市领导带队到安溪晋江调研物业管理提升工作

本报讯（记者 王丽清 通讯员 师运鸿）22日，南安市领导林添盛、李安辉、黄队强带队前往安溪、晋江调研物业管理提升工作。安溪县领导洪金城、曾惠彬，晋江市领导陈友爱、陈希参加活动。

当天，调研组一行实地走访安溪县凤城镇文昌社区龙湖888小区、晋江市梅岭街道梅庭社区瑞璟·香榭花都小区，深入了解这些小区的治理成效，详细听取关于小区党建联建、物业管理提升、业委会规范运营以及小区公共收益管理等方面的具体举措和成功经验。

在安溪县凤城镇文昌社区龙湖888小区，调研组重点了解该小区实施的“业账社审”制度。该模式通过社区对小区业委会账目进行审核把关，有效保障了小区公共收益的透明使用和业主的合法权益，极大地增强了业主对物业管理的信任度和满意度。

在梅岭街道梅庭社区瑞璟·香榭花都小区，调研组重点关注了该小区在物业党建联建方面的工作情况。该小区通过选好红色当家人、管好钱袋子、执行好监督“三好”工作法，凝聚各方力量共同参与小区建设。

调研组表示，此次调研收获颇丰，将充分汲取安溪与晋江在物业管理方面的成功范例，结合南安的实际情况，不断创新和完善物业管理体制机制，探索出适合本地的物业管理提升路径，努力提升全市物业管理水平和服务质量，为居民打造更加和谐、舒适、安全的居住环境。

两岸艺术家共同见证
海峡书院丹福香茶文化艺术中心揭牌

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 王晶）23日，海峡书院丹福香茶文化艺术中心揭牌仪式在南安市丰州镇燎原村举行，相关单位领导、来自海峡两岸的书画家受邀参与系列活动。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳出席活动。

据悉，海峡书院是国台办立项，福建省委宣传部、省文改办支持，福建日报社（报业集团）主管、海峡导报社主办的海峡两岸重点对台项目，海峡书院丹福香茶文化艺术中心旨在以茶、艺术品为桥梁，促进两岸文化交流，共同弘扬中华文化。

揭牌仪式后，领导、嘉宾们共同参观了在海峡书院丹福香茶文化艺术中心举行的名家书画展，现场气氛热烈。22日，主办方还举办了名家座谈会，20余位两岸书画家齐聚一堂，共话艺术、茶与生活的交融，他们还共同绘制《盛世繁花》之景色，为两岸统一、中华盛世寄予美好祝愿。

“两岸一家亲，共饮一杯茶。”著名艺术家、香港美协创会主席、首位获小行星命名的中国画家萧晖荣说，茶文化、艺术包罗万象，是弘扬中华优秀传统文化的重要载体，通过文化交流活动，能更好地促进海峡两岸融合发展。

在热烈的交流气氛中，台湾致公党台商部副部长陈庆棉还作诗一首，诗中写道“兄弟勤交流，同筑中国梦”。“参加这样的活动，很有意义。”陈庆棉一直致力于两岸妈祖文化交流，他认为，两岸文化相通，今后可以利用好海峡书院这一平台，扩大交流，特别是两岸青年间的交流。第一次来南安的他，计划返程时从石井登船，通过泉金客运航线返回金门。

省中等职业学校第二届学生气排球赛
在南安举行

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 黄丽农 曲冰）22日，福建省中等职业学校第二届学生气排球赛在南安市国家篮球训练基地开幕，来自全省21所中职学校37支代表队共353名运动员参加比赛。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳出席活动。

开幕式过后，多场对决同时展开。一声哨响，只见场上发球手高抛球，球在空中划出一道弧线，飞向对方“阵地”。接球方冷静应对，一名球员将球垫起，与队友默契地组织起一次有力反击。双方的年轻选手很快进入状态，他们动作灵活，在网前高接抵挡，引来阵阵掌声与喝彩。

本次赛事设有男子组和女子组。根据规则，比赛将为获得各组别前8名的队伍颁发证书和奖牌，前16名为下届种子队。